



6枚章,印出一幅山塘美景

虎丘街道用“套色印章”印出多彩江南

近期,在枫桥景区、山塘街、平江路、苏州博物馆西馆等地,都有市民游客打卡套色印章,排队最长时要等待近两个小时。

苏虎轩 高达

人多时要排队两个小时

近日一早在位于山塘街的七狸邮局,4名来打卡山塘街套色印章的游客已经在等待开门。“我已经盖了枫桥景区‘评弹昆曲猫’,这次要来集齐山塘街的两款。”游客胡金玉说。

这些套章不同于传统的“篆刻+印泥”,而是自带印油的章,套章一套有6枚。“把明信片插进固定的底座,然后将每一枚章按下去就会出现相应的图案。”胡金玉熟练地演示起来,随着印章渐次按下,山塘街的房屋、画舫、灯笼等元素不

断出现。最后一印,用黑色的线条勾勒出各个图案的轮廓,江南水乡的绝美风景跃然纸上。

7月11日晚上,在夜泊糖水铺,短短十分钟内,就有5拨人前往服务台询问盖章服务事项。工作人员介绍,人最多时,往往需要排队两个小时。

套色让印章变得更生动

“前些年手账文化开始流行,我和团队的设计师便设计了70套单色印章。”设计师王文清说,为了给印章增添更多的色彩和层次感。“我想到桃花坞木版年画的套版印刷原理,在经过多次学习后,我设计了这套套色印章。”

以“评弹昆曲猫”为例,王文清在设计底稿前就和厂家进行了沟通,对如何雕刻图案的曲线以及安排色块进行了讨论,确保每位使用者都能顺利印出图案。

“这套印章实质上就是印章界的‘木版年画’。”王文清说,目前他设计出的3套套色印章图案,每套图案都需要6枚印章依照“由浅到

深,由淡到浓”的原则逐色套印,“国内目前最厉害的套色印章可以做到11枚印章套印,而且图案匀称、色彩绚丽。”

一份独特的礼物和纪念

“最初火的时候大概是端午节前后,大学生‘特种兵游’的热潮兴起,大学生们惊叹于套色印章的精细程度和整体的美感,后来就带动了更多人来体验。”七狸邮局负责人说,人们来打卡,多是喜爱苏州园林和桃花坞木版年画。这些套色印章一经推出就非常受欢迎,不少人都是去打卡了相关景点后特地来“集章”。有些人还会把盖好的印章寄给自己或者亲友,作为一份独特的礼物和纪念。

王文清说,苏州园林和桃花坞木版年画是苏州地区最具特色的传统文化遗产。他设计套色印章的初衷是创新传统文化,将苏州美景、传统手工艺与现代生活相结合。王文清正在和团队加紧设计第二套枫桥景区图、虎丘景区图和山塘夜景图。

白洋湾街道金筑社区开展青少年暑期活动

近日,姑苏区白洋湾街道金筑社区关工委组织辖区青少年,举办了一场以航天探索为主题的暑期活动。活动中,40名青少年在互动学习航天知识的同时,还自己动手组装了太阳能太空车。

近年来,科学教育被纳入基础教育的各个阶段,成为与语文、数学同等重要的基础性课程,极大地激发了广大青少年爱科学、学科学、用科学的热情。为此,随着学生们进入暑假,金筑社区决定结合传统文化与科技创新等时下热点,为孩子们准备一份特别的“暑期课堂”,第一课便是以展望未来,宇宙探索为主题的航天之旅。

“大家看过《流浪地球》吗?电影中,科学家发现太阳系急剧衰变可能会吞噬整个太阳系,于是提出一个大胆的计划:在地球的表面建

成数以万计的行星发动机和转向发动机……”活动现场,社区志愿者首先以孩子们喜闻乐见的电影作为切入点,一下子就抓住了孩子们的注意力,他们通过生动的语言,向孩子们介绍航天探索以及太阳能的相关知识。

在成功引起孩子们兴趣后,志愿者便开始向孩子们介绍起了要动手制作的太空车,当得知自己组装的太空车今后不需要装电池或安装发条就可以自己动,在场的孩子们更是兴奋不已,纷纷拿起组装好的太空车来到窗边阳光下实验,并七嘴八舌地追问为什么车子可以自己动起来。

见到孩子们个个热情高涨,志愿者顺势向孩子们介绍起了太阳能的原理及太阳能的发展前景:“能量之间是可以相互转换的,就

像我们的小手一搓就能摩擦生热一样,太阳能电池板就是利用阳光,实现光电转换来发电。我们需要蓝天,需要舒适的生活环境,那就需要改变传统的能源利用方式,从一味地依靠石油能源,转而多途径利用清洁可再生的能源,太阳能就是典型的可再生绿色能源,清洁无污染,只要太阳不毁灭,太阳能就用之不竭。”

在活动过程中,孩子们专心致志地研究着每一个零件,全神贯注地拼装组合起一台台太空车,每个人看起来都像是一个小小科学家。社区志愿者则全程参与其中,现场给予孩子们帮助,为孩子拍摄照片视频留作纪念。当活动接近尾声时,一辆辆精致的太阳能太空车在阳光下开始启动运转,孩子们顿时成就感爆棚。

施逸干 高达

锐思华创总部落户苏州高铁新城

智能网联汽车产业集群发展再添新动能

7月17日,深圳市锐思华创技术有限公司(以下简称“锐思华创”)总部落户苏州签约仪式举行,苏州高铁新城智能网联汽车产业集群发展再添强劲动能。

锐思华创成立于2019年,是行业领先的以创新光源为导向,搭载AI视觉引擎,集智慧交通、辅助驾驶与AR显示为一体的整体解决方案提供商。作为行业领跑者,锐思华创率先定义了真正可规模化应用的AR HUD,自主研发OpticalCore光核引擎,攻克了点光源LBS的业界难题,拥有超200项专利,曾获评高工智能汽车全球奖创新企业、CES 2022创新奖等诸多行业荣誉。目前已具备车规级量产制造能力,通过IATF16949汽车行业质量管理体系认证,并取得多个定点合作项目。

锐思华创拥有专业的光学设计、光学测试、结构设计、硬件及软件研发团队,超过15年技术研发及管理经验,并于全球多地建立了国际化研发中心。公司于2022年交付了首批Mini ARHUD量产订单。目前已获得超过两位数的定点量产项目,在手总订单量超过40万台,在2024年有望成为ARHUD交付量TOP3以内企业。根据公司产品研发及销售计划,未来5年总产值将超13亿元,并在相城实现量产落地。

本次签约后,苏州高铁新城将为锐思华创提供更优质的发展环境和政策支持,以高效精准的服务推动企业发展。锐思华创表示,将以此作为新起点,与苏州高铁新城携手同行,共谋未来,助力智能网联汽车产业集群建设。双方将

进一步加强合作交流,共享资源和优势,为苏州高铁新城高质量发展注入新的活力。

作为苏州高铁新城一号产业,智能网联汽车产业集聚优势明显,已集聚智能网联汽车相关企业超130家,涵盖智能驾驶技术解决方案、整车、雷达、测试、地图等30余个细分领域,汇集产业人才超5000人。

苏州高铁新城牢记并践行“双中心”建设使命,依托独特的区位和交通优势、极具竞争力的营商环境、完备的产业发展生态和多项扶持政策,全力推动总部经济集群发展。目前,已相继落户天翼安全总部、天翼交通总部、曹操出行全国总部、Momenta总部、轻舟智航总部、腾圣技术总部等总部型企业。

狄奕钦 徐晓安

江苏“村BA”在望亭镇开战



比赛现场 望亭镇供图

7月18日上午,全国和美乡村篮球大赛江苏省选拔赛在位于苏州北太湖畔的望亭镇开赛。来自全省8支乡镇农民篮球队,超100名参赛选手齐聚望亭镇大运河文体馆。

大赛由中国农民体育协会指导,江苏省农业农村厅、江苏省体育局、江苏省农民体育协会主办。比赛时间为7月18日至21日。

8支球队在望亭镇大运河文体馆参加第一阶段的分组单循环赛,获胜的4支球队将前往无锡新桥镇海澜之家总部进行第二阶

段的交叉淘汰赛和排位赛,经过16场激烈比拼后,产生的冠亚军两支队伍将作为江苏省级代表队参加全国和美乡村篮球大赛(村BA)的大区赛。

近年来,望亭镇将乡村振兴与全民健身战略融为一体,打造本次“村BA”赛事将进一步助力体育赋能乡村振兴,丰富群众体育精神文化生活,推进“体育+文化”“体育+旅游”融合发展,让更多美丽乡村以篮球为媒,展现自己独具特色的乡村面貌,为和美乡村建设“添砖加瓦”。

高达

元和街道多社区开展主题党日活动

近日,相城高新区(元和街道)姚祥社区党委、莫阳社区党委、峰汇园社区党支部联合开展“牢记嘱托 勇毅前行”主题党日,通过集中学习、探讨分享、工作交流等方式进行学习。

大家纷纷表示,要拿出“人一之我十之,人十之我百之”的拼劲,埋头苦干、奋起直追,在贡献

长板中彰显价值、在服务大我中成就小我,鼓足干劲、跨越争先,发挥党员的先锋模范作用。

本次主题党日活动督促党员干部从学习中汲取奋进力量,激发党员学以致用“重实践”,知行合一“强实干”,为苏州当好中国式现代化建设排头兵作出新贡献。

高达

长岛社区党建引领“微改造”

67岁的徐鸿庆家住涵香大院,这两天老人心情十分激动,因为她终于盼来了小区环境改造。

近日,双塔街道长岛社区党委对涵香大院进行微改造、微更新,并邀请“两新”党组织金鼎装饰、园林景观设计公司 and 苏州科技大学景观设计专业学生、小区党员、居民骨干等参与涵香大院微改造规划。经过3天的集中施工,涵香大院内焕然一新。徐鸿庆家窗前的空地铺上了崭新的水泥,3处小花坛里种植了花草,猫

狗粪便也不复存在。大院内其他的绿化空间,也实现了旧貌换新颜,原本杂乱的树木花草,按照错落有致、相互搭配的原则,进行了重新整理,一些破旧的公共桌椅也在这次改造中得到修理。

接下来,社区将以涵香大院北院墙为基础,在居民中征求家风、家训警句并投票,打造家家家训文化墙;依托红板桥东侧大树,安装两套石桌椅,解决居民随意乱停车的不文明现象,为居民提供纳凉、休息好去处。

双塔董 高达

相城经开区助力“专精特新”项目申报

相城经开区致力于以高质量党建引领推动产业高质量发展,重点打造智能制造、工业互联网、先进材料、智能建造产业创新集群,并建立产业创新集群党建共同体,针对成员单位,经发局(招商局)党支部,于7月17日下午举办了一场2023年度专精特新中小企业申报解读会。

活动现场,专家就“专精特新”四个字代表的含义、项目定义、申报背景、申报必要性及申报

要求等进行全面介绍解读。

在申报细节要求方面,经发局(招商局)工作人员和专家从实际出发,全面、细致地阐述了申报过程中需要满足的各种要求,以及如何准确把握住申报的重点。并针对企业申报过程中可能遇到的各种挑战进行了详细的分析,旨在帮助企业更好地应对和解决这些问题。最后,企业和专家进行互动交流,专家将企业提出的问题作了详细解答。

相经开 高达